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Ata da Sexagésima Quarta Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 07 de Novembro de 2023. 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo) justificou que por questões de saúde (em razão da 

internação para realização de procedimento cirúrgico na data de hoje), estará 

impossibilitado de comparecer tanto na sessão ordinária deste dia 07 de 

novembro (terça-feira), como na futura sessão do dia 09 (quinta-feira), pois 

estará em recuperação e cuidados pós-operatórios. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) justificou sua ausência por estar com covid e 

solicitou que seja permitida sua participação na sessão ordinária de forma on-

line, tendo em vista a relevância das pautas de hoje. Ausente o Vereador. 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a 

leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão 

do dia 31/10/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Ailton Geraldo Batista da Silva. Ofícios nºs. 536, 538, 541, 542 e 

543/2023/GOV/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos dos 

senhores Vereadores. Projeto de Lei Complementar nº. 11/2023, de 

07/11/2023, dos Membros da Mesa Diretora, que altera a estrutura 

administrativa da Câmara Municipal de Valença, modificando cargos 

efetivos de provimento por concurso público, alterando o Art. 15 do 

Capítulo I, Seção I, da Lei 187, de 14 de julho de 2015, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 
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para exarar parecer. Parecer da Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI 

da Educação, concluindo que em exaustivo exame do acervo indiciário 

colacionado nas reuniões da CPI que de forma isenta e transparente 

promoveu investigações, e tendo em vista que a presente CPI não tem 

legitimidade para imiscuir na gestão administrativa do Poder Executivo, 

por se tratar de função privativa e constitucionalmente assim definida para 

este órgão, mas rendo em mente a função altamente fiscalizadora do Poder 

Legislativo, a Comissão Parlamentar de Inquérito recomenda as seguintes 

ações: 1- Criação e estruturação, com a máxima urgência, de um 

organograma interno funcional das Secretarias do Município de 

Valença/RJ, em especial a Secretaria de Educação; 2- A responsabilização 

imediata as empresas que descumpriram os contratos de obras e reformas 

das Escolas Municipais, em especial a empresa Vitória Construtora e 

Comércio Ltda; 3- O retorno imediato dos servidores desviados de função 

para suas lotações originárias; 4- Instrução, capacitação, aprimoramento e 

reciclagem frequente do conhecimento técnico dos agentes fiscalizadores, 

para que seja capazes de acompanhar as mudanças frequentes da 

legislação, proporcionando uma atuação com maior eficácia e primazia; 5- 

Que seja realizado, pelo Poder Executivo, um novo processo licitatório 

para as reformas da escolas do Município de Valença/RJ, tendo em vista 

que ficou evidenciado que as obras realizadas foram ineficazes tudo em 

conformidade com o apurado pelas investigações desta CPI; 6- Que o 

Poder Executivo realize uma investigação pormenorizada, no âmbito da 

Secretaria de Educação, a fim de apurar responsabilidade 

administrativa/civil/penal, acerca de determinados fatos apurados por esta 

CPI que, em tese, demonstram  que alguns agentes públicos e ex-agentes 

públicos do município possam ter cometido as seguintes condutas: 6.1- 

Possibilitar vantagem em favor de adjudicatório durante a execução do 

contrato celebrado com o Poder Público, sem autorização em lei, ato 

convocatório de licitação ou no respectivo instrumento contratual (Art. 

92, Lei 8666/93); 6.2- Possível lesão ao erário contrário às normas ou 

regulamentos afetos à licitação, permitindo a possibilidade de 

enriquecimento sem causa da empresa Vitória Construções (Art. 10, VII 

da Lei 8429/92); 6.3- Violação aos princípios da administração pública, 

por violação do deveres da imparcialidade, legalidade e lealdade às 

instituições (Art. 11, caput da Lei 8429/92); 6.4- Deixar de praticar 

indevidamente ato de ofício ou deixar de praticá-lo contra disposição 

expressa em lei, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal (Art. 319 

do Decreto Lei 2848/40 – Código Penal); 7- Remessa de cópia do presente 

relatório ao Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro para adoção 

das providências legais e cabíveis que julgarem necessárias; 8- Remessa 

de cópia do presente relatório ao Tribunal de Contas do Estado do Rio de 

Janeiro, para adoção das providências legais e cabíveis que julgarem 

necessárias; diante de todo o exposto, a Comissão Parlamentar de 

Inquérito da Câmara Municipal de Valença/RJ, formada pelos nobres 
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Vereadores Ailton Geraldo Batista, David Nogueira e Fábio Antônio 

considera que, após árduo  trabalho, cumpriu a sua função precípua de 

investigar por intermédio de documentos apurados pelos integrantes da 

CPI, respeitando os princípios constitucionais do contraditório e ampla 

defesa dos investigados, prestigiando o estado democrático de direito. O 

parecer será encaminhado para a Ordem do Dia da sessão do dia 

09/11/2023. Em seguida, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, 

continuou a leitura do expediente. Requerimento n°. 289/2023, de 

07/11/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos aos seguintes atletas valencianos, 

que mesmo em apoio do Poder Público, vêm se destacando nas modalidades 

esportivas como basquete, ultra maratona e diversos circuitos esportivos: 

Gustavo Xisto, João Vitor Cappellesso, Rafael Simões, Karina Generoso 

Ribeiro, Elen Vasconcelos, Alessandro dos Santos, Victor Valentim, Figueira 

e Sabrina Erbesti. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 290/2023, de 

07/11/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos a Sr. Roosevelt Couto 

Barbosa de Souza, faixa preta 7º Dan de Karatê Goju Ryu, pelo belíssimo 

trabalho que vem desempenhando. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 291/2023, de 07/11/2023, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos 

ao Sr. Romero de Magalhães Verde, em reconhecimento às suas relevantes 

atividades. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 292/2023, de 

07/11/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando a 

informação de quantos projetos já foram e quantos ainda serão enviados para 

o novo PAC Seleções Desenvolvimento e Sustentabilidade. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 293/2023, de 07/11/2023, do Vereador David 

Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de Educação, Deyvison Silvestre 

Rosa, solicitando que informe sobre o número de vagas que precisam ser 

preenchidas para zerar o número de espera para matrícula em creches da rede 

pública municipal de Valença/RJ e quais as medidas adotadas nesse 

enfrentamento. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 294/2023, de 

07/11/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria de 

Saúde, as seguintes informações e serviços quanto ao serviço da Farmácia 

Municipal: É possível implementar o funcionamento de tal farmácia também 
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nos dias de sábado ou pelo menos em 1 ou 2 sábados do mês? Em caso 

negativo, favor justificar. Em caso positivo, informar como e quando poderia 

ser implementado. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 295/2023, de 

07/11/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente, as seguintes informações e serviços quanto aos Agentes de 

Saúde: 1- Eventuais valores devidos retroativos a título de insalubridade dos 

últimos 5 anos, já foram pagos? 2- Eventuais valores referentes a acréscimo 

salarial destes servidores dos últimos 5 anos, já foram pagos estão sendo 

pagos atualmente? Quanto aos dois questionamentos supracitados, caso 

positivo, favor anexar comprovantes e caso negativo, favor informar se existe 

processo administrativo ou judicial neste sentido e atual situação destes, bem 

como, a previsão para o pagamento, anexando comprovação documental. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 306/2023, de 07/11/2023, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, solicitando que seja realizada a manutenção e a 

revisão da iluminação pública na praça do Teatro SESC Rosinha de Valença, 

na Avenida Borba. Indicação n°. 307/2023, de 07/11/2023, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça e ao Secretário de Esporte e Lazer, Rômulo 

Milagres, solicitando a manutenção da iluminação da quadra esportiva, como 

troca de lâmpadas queimadas e reposição de reatores/refletores danificados, da 

quadra esportiva da Avenida Borba. Indicação n°. 308/2023, de 07/11/2023, 

do Vereador David Barbosa Nogueira, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando 

que viabilize através da Secretaria Municipal de Serviços Públicos, que seja 

realizado o fechamento de um buraco localizado na Av. Osíris de Paiva 

Souza, antiga Estrada Valença x Rio das Flores, em frente ao nº. 2471, na 

altura do Bairro Biquinha, em frente à ponte perto da Escola Daura Silva 

Barbosa. Indicação n°. 309/2023, de 07/11/2023, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, ao Secretário de Serviços Públicos e Defesa Civil e ao 

Coordenador de Tráfego, Trânsito e Ronda Escolar, reiterando o pedido para 

que seja feita a demarcação viária e colocação das demais placas de 

sinalização, na Rua Professora Rosiclea Alves Bastos, Bairro Novo Horizonte. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a 

todos. Agradeceu a toda equipe da Câmara, da parte de audiovisual; agradeceu 

também à Dra. Daniele, Dr. Felipe, Dra. Beatriz e aos membros da CPI, 

inicialmente o Vereador David Nogueira, como Presidente e os Vereadores 
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Saulo Corrêa e Fábio Antônio. Achou que conseguiram atingir um relatório 

dentro do que a lei da CPI manda. Disse que as punições caberão ao 

Ministério Público e ao Tribunal de Contas. Fez menção à questão do desvio 

de gasolina. Falou que foi um trabalho exaustivo e espera que não termine em 

pizza, porque o trabalho foi sério, investigativo, fiscalizador e entregaram as 

respostas que queriam. Disse que cabe ao Tribunal de Contas e ao Ministério 

Público fazer o seu trabalho. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Ressaltou a conferência que participou na 

semana passada, sobre proposições para a educação no município, que 

aconteceu no auditório da UNIFAA e foi muito proveitosa. Teceu comentários 

a respeito. Em seguida, entrou num assunto que lhe deixa muito feliz e que lhe 

traz ainda mais esperança dentro da comunidade. Relatou que semana passada 

iniciou uma competição no Parque Pentagna, onde está atendendo mais de 

noventa jovens diretamente. Disse que há mais de 10 anos não se via uma 

competição organizada dentro da quadra do Parque Pentagna. Falou que foi 

através dessa competição que os olhos se voltaram para o referido bairro. 

Teceu comentários a respeito. Disse que conseguiu mobilizar a comunidade 

do Bairro Parque Pentagna, para se juntar àqueles jovens, para que possam 

fazer, através de um projeto de lei de sua autoria, aprovado nessa Casa, que é 

o “Adote Uma Praça”. Comentou que hoje iniciou no Parque Pentagna o 

anteprojeto de lei “Praça Limpa, Comunidade Limpa”. Agradeceu o amigo 

Luan, mestre de capoeira, pois no próximo domingo vai organizar a entrega de 

20 cordéis para os jovens, lá na comunidade. Elogiou o trabalho que o Pedrão 

faz com aquelas crianças nos finais de semana. Fez menção ao jovem amigo 

Serrano, que quis fazer essa competição. Explicou porque fez a competição 

com a quadra do jeito que estava. Agradeceu à Secretaria de Serviços 

Públicos, ao Barão, ao Kaika e ao Prefeito Fernandinho Graça. Informou que 

amanhã tem mais uma rodada da competição, que vai começar às 19h30m e 

vai até às 22h30m. Trouxe outro assunto muito importante, dizendo que na 

próxima sessão vai fazer uma Moção de Aplauso para todas as equipes que 

participaram da 6ª edição da copa society da categoria de base, que acontece 

no Golden Gol. Parabenizou o incansável Professor Luiz Fernando Café, que 

não deixa essa competição ser esquecida. Comentou que teve o atendimento 

de mais de trezentas crianças, onde os pais de confraternizaram todos os 

sábados, durante dois meses. Acha que a Liga Valenciana poderia ter um olhar 

mais atento para a categoria de base. Vê que o esporte valenciano, 

principalmente o futebol, só vai ser valorizado e reconstruído a partir do 

momento que tiver mais valorização na base. Disse que tem muito tempo que 

o Conselho Municipal de Esporte está desativado, explicando que é através 

desse que se pode buscar o Fundo Municipal de Esporte. Trouxe uma 

reflexão, para que possam abrir uma roda de conversa nessa Casa, com todos 

os esportistas de Valença, para que possam conversar e montar um Conselho 

Municipal de Esporte, participativo e representativo. O Vereador David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Parabenizou o 

Vereador Ailton Batista, relator da CPI e agradeceu também a colaboração 
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dos Vereadores Saulo Corrêa e Fábio Antônio, na condução dos trabalhos, que 

duraram 9 meses. Disse que os resultados foram positivos, pois vê que a 

Secretaria de Educação já respira novos ares, e não tem dúvida de que isso se 

deu por conta da ação da CPI. Agradeceu à Dra. Beatriz Porto Rossi, 

agradeceu ao Dr. Felipe e agradeceu ao Presidente dessa Casa, que franqueou 

o acesso irrestrito a tudo; parabenizou também a Dra. Daniele, que ajudou na 

confecção. Disse que juntos são fortes e unidos são imbatíveis. Falou que 

precisam pensar agora qual será o próximo passo, na consciência do que vão 

fazer aqui. Explicou que a CPI tinha uma função social e uma função 

vocacionada para o interesse público, que era tentar dar uma explicação para a 

sociedade valenciana sobre o que estava acontecendo na oferta do serviço de 

educação pública no Município de Valença, que deixou o município entre as 

dez piores do Estado. Comentou que houve uma falta de responsabilidade no 

gerenciamento do serviço, uma desorganização e uma falta de preparo técnico 

para a condução de uma Pasta, que é o maior orçamento do município. 

Informou que só esse ano serão mais de 110 milhões de reais empregados na 

educação valenciana, que não pode ser tratada como vinha sendo. Disse que 

não encerra esse capítulo, pois a CPI só termina quando o relatório for 

entregue às autoridades típicas de controle externo (Tribunal de Contas e 

Ministério Público). Falou que ainda tem o envio para o Controle Interno da 

Prefeitura, que vai tratar de forma interna sobre os fatos apurados. Disse que 

se sente muito satisfeito de estar como Presidente dessa CPI. Espera que os 

Vereadores possam absorver a mensagem com esse relatório. O Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre um dos requerimentos que apresentou hoje, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Romero de Magalhães 

Verde, Professor de Educação Física, que vem se destacando bastante no meio 

do esporte; fez menção ao Café e ao Lucas (ou Luan); disse que tem que 

valorizar esses três profissionais, pois são os únicos que têm o título da 

Confederação Brasileira de Futebol – CBF; parabenizou os mesmos. Com 

relação à saúde, disse que fez um requerimento sobre a Farmácia Municipal, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria de Saúde, as seguintes informações e serviços quanto ao serviço da 

Farmácia Municipal: É possível implementar o funcionamento de tal farmácia 

também nos dias de sábado ou pelo menos em 1 ou 2 sábados do mês? Em 

caso negativo, favor justificar. Em caso positivo, informar como e quando 

poderia ser implementado. Teceu comentários também sobre o terceiro 

requerimento que apresentou, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria competente, as seguintes 

informações e serviços quanto aos Agentes de Saúde: 1- Eventuais valores 

devidos retroativos a título de insalubridade dos últimos 5 anos, já foram 

pagos? 2- Eventuais valores referentes a acréscimo salarial destes servidores 

dos últimos 5 anos, já foram pagos ou estão sendo pagos atualmente? Quanto 

aos dois questionamentos supracitados, caso positivo, favor anexar 

comprovantes e caso negativo, favor informar se existe processo 
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administrativo ou judicial neste sentido e atual situação destes, bem como, a 

previsão para o pagamento, anexando comprovação documental. Comentou 

que no domingo foi com sua família dar uma volta na Torre. Criticou a estrada 

que está muito suja. O Vereador Saulo Corrêa informou que esteve 

conversando com o Maurício, do INEA, e ele disse que estão fazendo uma 

intervenção no local, cortando o mato, para um evento que acontecerá lá. 

Continuando, o Vereador Eduardo Hanke, agradeceu a informação do 

Vereador Saulo Corrêa. Solicitou uma limpeza na quadra do Canteiro. Sugeriu 

ao Fabinho de Quirino para fazer um planejamento semanal de limpeza. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. 

Agradeceu, mais uma vez, o Deputado Luiz Antônio e o Deputado André 

Corrêa, porque acabando a limpeza do Rio Bonito (rio que corta todo o 

Distrito de Conservatória), estão desde segunda-feira iniciando a limpeza de 

um ponto turístico estratégico do Distrito de Conservatória e Município de 

Valença. Disse que o mais importante da limpeza e da maneira que está sendo 

feita essa limpeza é a forma que está sendo feita. Agradeceu, dizendo que tem 

que reconhecer as coisas, longe do período eleitoral. Perguntou cadê os outros 

candidatos. Disse que precisa dar valor a quem realmente faz e se faz presente 

dentro do município. Agradeceu ao Vereador Ailton Batista, que já lhe 

mostrou um parecer favorável ao seu projeto de tarifa social dentro do 

município. Parabenizou a sociedade organizada do Distrito de Conservatória, 

no momento, pois no dia 11 será inaugurado o Natal Iluminado no Distrito. 

Perguntou por que a Secretaria de Cultura e Turismo do município não se 

ombreia e por que não coloca um algo mais. Criticou o descaso do Poder 

Público com o referido distrito. Com relação à CPI, disse que tinha certeza 

absoluta que não iria acabar em pizza. Disse que nunca viu um desfecho, uma 

lisura e uma condução de uma CPI tão bem feita. Parabenizou o Vereador 

Ailton Batista, pelo relatório lido hoje nessa Casa, onde foi dado um cunho 

técnico, jurídico e embasado e não no calor da emoção. Disse que cada 

valenciano vai ter o direito de olhar tudo, inclusive os depoimentos na íntegra. 

Falou que o objetivo maior foi atingido, que foi direcionar a educação pública. 

Disse que seu mandato nesse último ano dessa legislatura vai ser focado nisso, 

na virada da educação e em algo mais em cada unidade escolar. Falou que só a 

educação vai transformar e levar Valença para dias melhores. O Vereador 

Presidente Eduardo Ávila Santana de Ávila (Eduardo Ávila) parabenizou a 

equipe da CPI, que fez um trabalho sério, dizendo que o Executivo vai tomar 

as medidas necessárias. Informou que amanhã terá a entrega da Medalha Luiz 

Gioseffi Jannuzzi, a partir das 18 horas, que foi um projeto de lei de autoria do 

Vereador Pedro Graça, que hoje está em casa, devido à covid. Desejou 

melhoras ao referido Vereador. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 
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Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausente o 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo). Em primeira discussão e 

primeira votação o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 01/2023, de 24/08/2023, 

que altera e revoga dispositivos da lei Orgânica do Município de Valença. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por onze votos. O projeto será encaminhado para segunda discussão e segunda 

votação na sessão dia 23/11/2023. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                            

Eu,                               , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                                    , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 07 de Novembro de 2023. 

 

 


